



## 2019同行计划整体概述

文/艾雨池

“同行计划”是2014年同济大学基于国家、学校和同济学子的长远发展而做出的战略决策，致力于培养堪当民族复兴大任的新时代党政杰出人才，激励广大青年学子赴全国各地施展才华，搭建人才培养的新平台。今年是五四运动100周年、新中国成立70周年，为了让更多的同济学子积极投身祖国西部建设和基层锻炼，发扬“与祖国同行，以科教济世”的优良传统，我校团委拟于2019年7月至8月期间组织优秀青年学子赴7个省市的党政机关和基层一线开展为期一个月的挂职锻炼，积极响应习近平总书记号召，不怕困难、攻坚克难，勇于到条件艰苦的基层、国家建设的一线、项目攻关的前沿，经受锻炼，增长才干，进一步激励广大同济学子到祖国各地建功立业。

今年“同行计划”计划面向全校招募190名同学赴挂职各地开展挂职锻炼，挂职锻炼时间为一个月左右。挂职学生将奔赴各地政府及企事业单位，开展挂职锻炼与实习实践，共同解决在政务管理和生产经营中遇到的具体问题，以此引导同济学子到祖国需要的地方建功立业，用实际行动扎根中国大地，助力建设中国特色世界一流大学。

参与成员来自学校29个学院，分别为建筑与城市规划学院、土木工程学院、交通运输工程学院、机械与能源工程学院、政治与国际关系学院、环境科学与工程学院、经济与管理学院、材料科学与工程学院、电子与信息工程学院、人文学院、中德学院、外国语学院、物理科学与工程学院、医学院、艺术与传媒学院、马克思主义学院、法学院、国际足球学院、海洋与地球科学学院、航空航天与力学学院、化学科学与工程学院、口腔医学院、汽车学院、设计创意学院、数学科学院、铁道与城市轨道交通研究院等，充分发挥了同济大学的学科和专业优势；实践团成员中四川37人、湖南15人、广西24人、福建21人、太原20人、重庆4人、上海69人；赴各地方政府机关挂职143人、赴企事业单位挂职26人、赴基层乡镇挂职21人。



## 出征！我们昂首阔步

文/白一江  
挂职单位/成都市规划和自然资源局

在“同行计划”培训会中有幸担任摄影一职，记录下了会议的准备过程和精彩内容。会议入场区的合照签名板块似乎预示着“将论文写在祖国大地上”的胆识，会议的动员以及经验分享让我们更加的熟悉“同行计划”，制度培训和责任书的宣读让我们拥有顺利完成挂职锻炼的基础。授旗仪式进行时，在场内外来回穿梭记录的我也停下脚步，享受着被同济大学派出到祖国各地的使命感与荣膺心。14个小时的漫漫征途，对未来期许慢慢积蓄，作为同济青年，也作为新时代青年，我感受到肩上的责任愈发厚重。这守候了14个小时的力量，终于在到底四川站以及拿起两面旗帜的时候，化为了“与祖国同行，以科教济世”的雄雄决心！



# 同行计划

二零一九

第1期 2019/07/13

指导单位：共青团同济大学委员会  
策划：“同行计划”工作组

指导老师：葛畅 责编：何睿 龚尚嵘  
本期编辑：桂俊超 吴德鹏

## 同行万里路，勇做追梦人

文/同济大学团委



7月4日，同济大学2019年“同行万里路，勇做追梦人”大学生暑期社会实践暨同行计划出征仪式成功举办。我校党委副书记徐建平、校党委组织部、校党委宣传部、校党委办公室、本科生院、研究生院、学研工部、团委等相关职能部门、各院系团委负责人、实践团队指导教师及300余名学生代表参加了此次活动。

出征仪式上，徐建平引用了习近平总书记的讲话，“实现中华民族伟大复兴的中国梦，广大青年生逢其时，也重任在肩。”他号召同学们坚定不忘初心，怀揣家国情怀和理想信念，在实践的土壤中孕育理想信念的果实；坚持躬行实践，进一步加深对专业学科的理解，提高专业知识水平，加深对国情社情民情的深刻认识；矢志牢记使命，踏踏实实地用青春的臂膀担起时代重任、用同济的智慧装点祖国河山。

随后，2019年同行计划挂职同学代表陈琪发表出征宣言，他表示：第一，要不断进取，发扬同济精神，带着“同济人”的烙印，在挂职工作中发挥专业特长，勇于追求卓越；第二，不限眼下，提高工作格局，转变思维方式，切换视野角度，勇于承担责任，敢于

突破创新；第三，不忘初心，诠释家国情怀，希望毕业后能够有幸成为一名选调生回到家乡四川，为家乡发展添上又一份同济力量。

最后，各职能部门负责人代表学校向2019年同行计划挂职学生代表等社会实践团队授旗。“沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。”社会实践活动是青年学子接触社会、了解国情、增长见识的广阔平台，是运用专业知识、丰富社会阅历的难得机会，更是展示才华、奉献社会、实现伟大抱负的重要渠道。

同行学子将积极响应习近平总书记号召，不怕困难、攻坚克难，用于到条件艰苦的基层、国家建设的一线、项目攻关的前沿，经受锻炼、增长才干。

## 同济大学2019年“同行计划”暑期挂职锻炼培训会圆满举行

文/郑慧馨

2019年同行计划暑期挂职锻炼工作组



培训会合影

2019年是五四运动100周年、新中国成立70周年，为了让更多同济学子投身祖国西部建设和基层锻炼，校团委拟于2019年7月至8月期间组织共190位优秀青年学子赴7个省市的党政机关和基层一线开展为期一个月的挂职锻炼。

为帮助挂职同学提升岗位工作能力，尽快适应挂职工作，展现同济学子良好的精神风貌，6月30日下午，同济大学2019年“同行计划”暑期挂职锻炼培训会在衷和楼1002报告厅召开。校党委组织部部长黄翔峰、校团委书记陈城、“同行计划”指导老师葛畅，2019年“同行计划”各地区负责老师，2018年“同行计划”挂职学生代表及2019年“同行计划”全体挂职学生，共计200余人参加了本次培训会。



同济大学校党委组织部部长黄翔峰部长进行专题培训



校团委书记陈城老师提出“三个同行”



校团委副书记葛畅介绍了2019年“同行计划”

黄部长在讲话中指出青年要爱国、立志、求真、力行，主动承担社会责任。而后为同学们分享了青年干部的“八缺八不缺”，鼓励各位即将走上挂职工作岗位的青年学生以此为鉴，时刻反省。最后，黄部长殷切嘱咐同学们要矢志奋斗，要坚守信念，要主动担当，也要宽容包容、和而不同，希望青年们志存高远，将个人的发展与地区的发展、祖国发展结合起来，为中华民族伟大复兴贡献同济学子的力量。

摄影/古嘉城 白一江



培训会现场



## 准备过程

### 1 4月预备

4月，在校团委指导下，研究会成立“同行计划”工作组；同时，各地区负责老师对接各地挂职岗位需求。

### 2 5月宣传

5月，工作组成员开始对“同行计划”进行大规模宣传，并在总结2018年“同行计划”经验、成果的基础上对2019年“同行计划”做细致阐述和详细说明。

## 学生代表发言



黄婧同学为大家回顾了她在2018年挂职成都市环保局局长助理期间，参加会议、整理文件、现场调研、参加培训、外出采样等经历，完成了崇州市三郎水厂干五里河益善村集中式饮用水水源保护区划分等课题工作，分享了挂职期间作为地区组长协助安全管理、组织小组和集体活动、撰写宣传材料的经验与感悟。



李长斌同学分享了他在2018年挂职玉林市城市建设投资有限公司期间，冒着持续高温，多次组织现场调研，经过多轮评审，通过三天四夜不眠不休的工作完成了初步解决方案，并深度参与了精准扶贫、河道治理、党建工作站调研等多项工作的挂职工作体验，通过“同行计划”更坚定他今后回到基层、建设基层的信心。



赵博煊同学对即将开始的挂职工作充满期待，今年他将挂职担任太原市政府副秘书长助理。

在发言中他表示：首先，希望在挂职期间能够感受政府工作模式，不断增强解决实际问题的能力；其次，他将更注重协同合作，增强沟通协调能力，提升工作活力；最后，要用所学知识服务家乡发展，建设反馈家乡。

### 3 6月组织培训

6月18日“同行计划”面试分别在嘉定校区济人楼、四平路校区经纬楼举行。报名不同省份以及不同课题方向的同学分组进行面试，参与面试的老师根据自己不同的学科背景，从多元化的角度向参与面试的同学提出问题，根据同学们的简历及现场表现进行打分。

6月24日，同行计划指导老师葛畅为各地区负责同学及研究生会相关负责同学召开第一次工作会议，就相关注意事项进行详细介绍。

6月30日，同行计划培训会顺利召开，同济大学校党委组织部部长黄翔峰、校团委书记陈城、“同行计划”指导老师葛畅分别进行了讲话。

### 4 7月出发

2019年7月4日，同济大学2019年大学生暑期社会实践暨同行计划出征仪式在逸夫楼一楼报告厅举行，共计300余名学生代表参与了活动。

7月6日起，准备奔赴各地区挂职锻炼的同学开始收拾行囊，与祖国同行，用实际行动扎根祖国大地，到祖国需要的地方建功立业。

## 向祖国大地进发！

